

ste 8-ig kiadóhiva-
(Piac ucca) 49.
este 6-ig: Aczél
cca 2. szám és
és, Színház-átjáró

stalanul Zöldfa
latt.
ncs
rt márkás gal-
ha, Simonffy 55.
757

I HÖLGY.
Piac ucca öt,
esőbb árai:
..... 50 fillér
..... 50 "
..... 30 "
..... 40 "
..... 50 "
ázás legolcsób-
etrendszer, 1571

letes,
hőcípőjavítás
ndia, Csapó uc-
3086

etek
tását, új épüle-
edves falak el-
elősség mellett
avi részletekben
i vállalat, Piac
en. 3083

rett
serélek. Knöpf-
1586
v, k sz

nyekben
árok. Megbi-
eit ingyen meg-
3., I. emelet 4.
3103

k
adok. Téglá-
ucca 25. 793

és zsebrete

ta a rácsot s
a falnak, teljes
ántott a vas-

ges rud, amely
állott a téglák

rántásra por-
t a vakolat,
megreccsent a

kimélni kezdte
ntlenül mor-
ot s így min-
g nélkül meg-
nden pontján.
ta a padot s

or pedig egy-
rongált falból
ocsátotta Di-
a sarokba ál-

fojtott, sut-
zett.
— előbb Di-
kimásztak az
l leereszked-

Harry előre-
t is magával
Hatton
á.

án körül se

odaállította
os ablaka alá

hangosabban

Hatton!

Debreceni független Újság

KEDD, 1933 JANUÁR 17. XXXI. ÉVFOLYAM 13. SZÁM.

10 FILLÉR.

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyedé-
ve 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a két-
szereze. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: **farkas Lajos**
felelős kiadó: **Thury Levente**

a debreceni független Újság: független poli-
tikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal
ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Ma téláru szelvényes nap az Apollóban és Vigszinházban

Közbeszólás

Gömbös miniszterelnök elárulta végre programjának 96. pontját is. A 96. pont: türelem. Türelemet kér a nemzetől. A nemzet pedig türelmetlen. Holott 1914-től kezdve türelmes volt rettenetes éveken keresztül. És ezalatt akárcsak ült kormányra: mindenki türelmet kért. A nemzet adott türelmet vagonszámra. Bizott a szólásmondásban, hogy a türelem rózsát terem. Nos, a türelem eddig csak töviset termelt. Minél türelmesebb volt a nemzet, annál rosszabbul ment a sora. És a nagy-nagy türelmeskedés közben elérkeztünk a mai napig. Gömbös Gyula három hónapja van kormányon s igazán nem lehet panasza, mert eddig csak jóindulatu várakozást és türelmet kapott a néptől. Ugy látszik, ez nem volt elég. További türelemre van szüksége. Súlyos kérdés. Egy tönkrement, éhes, beteg, eladósodott, kihűlt kályhájú ember lakásában tél közepén türelmet prédikálni kissé furcsa. Sokkal inkább megértenénk, ha a kormány hallgatná türelmesen a közönség türelmetlenségének zaját, mert ha van nép a világon, amelynek joga van a türelmetlenséghez, a panaszkodáshoz és az elkeseredéshez, hát a magyar nép feltétlenül az. És csak dicséret jár a magyar népek, ha kinzó, fullasztó türelmetlenségében is oly' erős önfegyelmességgel, józanul viselkedik, mint ahogy azt a legsúlyosabb viszonyok ellenére is tapasztalhatjuk.

Puccszerűen keresztelték meg a bolgár királykisasszonyt. Mikor a bolgár ortodox vallású Boris király feleségül vette Giovanna olasz királykisasszonyt, reverzálist adott a pápának, hogy születendő gyermekeiket katolikus hitben fogják neveltetni. — Valószínű, hogy ezután a Vatikán megszakítja hivatalos kapcsolatát Bulgáriával. Azt hisszük, hogy a szakítás dacára sem veszik tragikusan a dolgot sem a Szentszéknél, sem a bolgár királyi palotában, hiszen Boris nem tehetett egyebet, mint amit tett: arra a hitre kereszteltette gyermekét, amely az ő hite s amely hitben él a bolgár lakosság 99 százaléka.

Óriási kartotékrendszerbe szervezi az országot a kormánypárt — olvassuk a pesti lapokban. Óriási felkészültséggel, gőzerővel folyik a munka, hogy a negy és félmillió kartoték minél hamarabb elkészüljön. Ilyen óriási kartotékrendszerre még nem volt példa Magyarországon. Mi azt hisszük, hogy kár a gőzért és kár a tintáért. Ha a kormánypárt a legközelebbi választáson győzni akar, nincs szükség sem 4 és félmillió kartotéklapra, nincs szükség kortesre, sőt még programbeszédre sem. Ne strapálják magukat, üljenek nyugodtan és valamennyi kerület egyhangúlag Gömbös-párti követeléseket majd a parlamentbe. Csupán egy, egyetlenegy dolog kell ehhez. Valósítsák meg azt, amit uton-utfélen ígérgetnek: Gömbös 95 pontját!

A békeszerződések legkiáltóbb igazságtalansága Magyarország szétdarabolása volt

A békerezviziót Európa megfajtásra váró problémáival összeforrottak tartja egy angol képviselő

London, január 16. Llewellyn Jones angol képviselő, a kisebbségi kérdés egyik legalaposabb ismerője az MTI londoni tudósítójának adott nyilatkozatából a következőket ismerteti az 1933. évhez fűzött várakozásokat: — A közelmúlt hónapokban Nyugat-Európa államférfiainak figyelmé fokozott mértékben fordult a békerezvizió felújítá-

sának kérdése felé. A világ sajtója állandóan foglalkozik ezzel a kérdéssel s mindjobban megerősödik az a meggyőződés, hogy a háboru utáni Európa megfajtásra váró feladatai azzal elválaszthatatlanul összeforrtak. Ha e kérdést nem intézik el az igazság és méltányosság alapján, nem lehet remélni Európa kigazolását a balsors fertőjéből, amelyben most ver-

gődik. A békeszerződések legkiáltóbb igazságtalansága Magyarország szétdarabolása a trianoni szerződéssel. Mint Magyarország barátja és Európa békés haladásának igaz hive, egyaránt a legőszintebben remélem és kívánom, hogy a magyar népek ne kelljen sokáig várni az igazság győzelmére.

A városok hitelforrást kérnek a kormánytól az inségakció lebonyolítására

Epen a legelviselhetlenebb időben fenyegeti az anyagiak hiánya miatt beszüntetés a debreceni inségakciót

Az inségakció lebonyolítása mind nagyobb gondot okoz Debrecen város polgármesterének. A kormány tudvalevően az inségakción minden gondját a törvényhatóságokra hátrította és azt községi feladattá tette. Így tehát a városnak kell gondoskodnia arról, hogy az inségakció fedezetül szolgáló összegeket előteremtse, ami azonban ezidőszent és a mai viszonyok között szinte megoldhatatlan feladat elé állítja a város vezetőségét. Az inségakció anyagi fedezetül szolgálna ugyan az e célra kivetett adó, ez azonban, mint ismeretes, még akkor sem lenne teljesen elegendő az inségakció céljaira, ha mind befolyna az utolsó fillérig, már pedig nyilvánvaló, hogy az inségadó nem fog simán és

mind befolylni és éppen nem fog időre, amikor arra a legnagyobb szükség lenne. Így állott be az a helyzet, hogy a munkanapok számát le kellett szállítani és az a fenyegető jövő, hogy február végén tul már nem lehet inségmunkát végezteni, mert arra a szükséges fedezet nem fog rendelkezésre állani. Mivel a minisztérium részéről nem mutatkozott kellő megértés a városi inségakció nagy mértéke iránt és mivel másrészt a városok polgársága teljesen kimerült és újabb áldozatokra már aligha képes, a városok most statisztikai adatokat állítanak össze és ezek alapján fogják közbelépésre birni a kormányt, illetve igyekeznek elérni azt, hogy

a kormány az inségakció lebonyolítása terén segítségére siessen az autonómiáknak leginkább azért, hogy nyújtson módot nekik a szükséges fedezet előteremtésére, de ne újabb adók kivetésének elrendelésével, hanem valamely hitelforrás megnyitásával. Amennyiben ez sürgősen sikerül, akkor számítani lehet arra, hogy az inségakció lebonyolítását a város végrehajthassa. A kérdés megoldása annál sürgősebb, mert tulajdonképpen most állott be a szigorú tél, amelynek keménysége még csak növekedni fog és ezzel a nélkülözés még elviselhetlenebb lesz.

Bármikor nyugalomba helyezhetnek állami alkalmazottat szolgálati érdekből — az új nyugdíjtörvényt így tervezi a kormány

Harmincöt-negyven éves szolgálati idő — A nyugdíjasok lakbérkérdése

Budapest, január 16. Gömbös miniszterelnök legutóbb Székesfehérvárott és Veszprémben bejelentette, hogy a kormány első javaslatai között szerepel a nyugdíjtörvényjavaslat. A készülő javaslatról különböző hírek vannak forgalomban és a tisztviselői kar nagy érdeklődéssel várja, hogy a sok tervezet közül melyik győzedelmeskedik. A készülő tör-

vényjavaslat leglényegesebb intézkedése lehetővé teszi, hogy az állami alkalmazottakat szolgálati érdekből bármikor nyugalomba helyezhessék. A kizivárgott hírek szerint a terv ez, hogy a nyugdíjtörvénynek ezt a rendkívül fontos, sőt alapvető rendelkezését

kapcsolatba hozzák a tisztviselői pragmatikának bizonyos irányu megváltoztatásával. Országos bizottságot létesítenének magából a tisztviselői karból, amely hivatva volna végső fokon kimondani a döntő szót minden

Most gyapjuszövetet a FELDHEIM IMRE vásárolhat Svetits palota legolcsóbban Posztóházában

egy-állami alkalmazott minősítése dolgában.

Ez a bizottság döntene el azt, hogy annál a tisztviselőnél, akit szolgálati szempontokból, használhatóság vagy feleslegesség szempontjából nyugdíjazni akarának, fennfőrognak-e ezek a szempontok vagy sem?

A kérszülő intézkedés a múltól annyiban jelentene eltérést, hogy amíg eddig szolgálati életpontból egy intézmény megszüntetése vagy átszervezése esetén az állami alkalmazottakat először rendelkezési állományba kellett helyezni legalább egy esztendőig s csak azután lehetett végrehajtani alá vonni, addig az új törvény szerint rendelkezési állományba való helyezés nélkül is

nyomban nyugdíjba helyezhető volna

a használhatatlan, vagy szolgálati e dokból egyébként feleslegessé való tisztviselő.

A kormányrak a legnagyobb gondot a szolgálati idő megállapítása okozza. Sok hiva van

a szolgálati idő 40 évre való meghosszabbításának,

de komoly igények emelkedtek fel szivukat a 35 éves szolgálati idő megtartása mellett.

Ugyanez a helyzet a nyugdíjasok lakbérének új megállapítása dolgában. Eredetileg azt akarták, hogy a lakbérének a szolgálati idő szerint állapítsák majd újabb meg, most azonban maga Gombos miniszterelnök is ama felfogás mellé állt, hogy

a nyugdíjasok lakbéréhez ne nyuljanak.

Mindezeknek a kérdéseknek eldöntése után válik csak lehetségessé, hogy a véglegesen elkészített nyugdíjtervezet a minisztériumoknak megküldjék hozzájárulás végett. Ilyen körülmények között aligha lehetséges, hogy január 20-án a kormány már a Ház elé terjeszthesse az új törvénytervezet. Bizonyos kétsédelem még valószínű, hogy csak februárra várható az új nyugdíjtörvényjavaslat beterjesztése.

Verekedéssel fűszerezett gyermeknevelési vita a külsőségen

Tavaly nyáron nagy verekedést rendeztek a gyermekek az egyik külsőségi utcán. A gyermekek verekedésébe beavatkoztak a szülők is, akik egymást vádolták, hogy nem nevelték jól gyermekeiket és azok verekedősek lettek. A verekedés tetlegességig fajult és Kerékyártó István hátán Lőrincz Mihályné eltört egy karót. Kerékyártó Istvánné, aki látta férje bántalmazását, felkapott egy seprőt és azzal teljes erővel Lőrinczné karjára vágott. Az ütés olyan erős volt, hogy Lőrinczné eltört a karja.

A törvényszéken dr. Fülöp Károly egyesbíró tartotta meg a botrányos verekedés ügyében a tárgyalást. A vádlottak padjára került Kerékyártó István és felesége. Lőrinczné elpanaszolta, hogy őt nemcsak a seprővel verték el, hanem hajánál fogva is ráncigálták. A bíró több tanut kérdezett meg az ügyben, akik igazolták, hogy Lőrincznét a vádlottak bántalmazták.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíró megállapította vádlottak bűnösségét és elítélte Kerékyártónét egy hónapi fogházra, férjét pedig hét hónapi fogházra. Az ítélet nem jogerős.

KÁVEHÁZBAN

TEREMBEN

CUKRASZDABAN

BORBÉLYNAL

kérje

a FUGGETLEN UJSAGOT.

Rossz napja volt vasárnap a debreceni betörőknek

Munkába léptek a betörők, de tegnap peches napjuk volt, mert megzavarták őket és több helyről is zsákmány nélkül voltak kénytelenek távozni.

Klór János, Gázgyár ucca 4. szám alatti péküzletének rollóját lemezvágóval egy méter hosszúságban kihalították szombat éjszaka. A zajra a pékmester felébredt és segítségért telefonált a rendőrségre, ahonnan kerékpáros járőr sietett a helyszínre, de a betörők ekkorra már elmenekültek.

Ugyancsak betörést kíséreltek meg a Danczinger-üzletbe, valamint a Dó-

ssa uccán lévő Markbreit Erzsébet fűszerüzletébe, amelynek ablakát beverték, ajtajáról pedig a lakatot lefeszítették.

A Nyilastelepen egy trafikot is fel akartak törni, de a tulajdonos elzavarta a betörőket.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a betörők kézrekerítésére és el is fogott három embert, akiknek azonban sikerült alibit bizonyítani. Kettő mégis őrizetben maradt, mert kitűnt róluk, hogy a berettyóújfalui csendőrség keresi őket.

Először hiányzott a debreceni nagyvásárról a fonatos-sátor, a lacikonyha és a mutatványosok serege

A vásár sorvadásának újabb stádiumát jelenti a lacikonyha és fonatos-sátrak pusztulása

Az öreg cigány minden nappal feléd egy nótát, a hegedűről leszakad egy hur, a magyar nádrágról le-le foszlik egy darab vitézkötés, a ruháról leszakadoznak a gombok, az ünneplő színe megfakul, a posztó ronggyá válik és a nótás, sirva vigadó magyart szomorító, kedvrederítő, muzsikás cigányból ütött-köpött külsejű, rongyos koldus lesz. A rossz évek, a kegyetlen esztendőik így foszlatják el lassan mindenünket, lekopik minden ami színt adott, ami ha egy délutánra is kedvet tudott gyújtani és örömet tudott adni. Mert kinek van kedve kedvre gyújtani és kinek gyujtson kedvet.

Vasárnap volt Debrecenben a nagy-szabadság, a Remete napi nagyvásár. A Széchenyi uccán véges-vegig kínálták a sátrakban a minden darab hét és legújabb cukorka árúkat. Fazekasok, porcellán és bádgedényárusok lepték el a lakanya körüli teret, volt minden, még közönség is. Az emberek végig sétáltak a vásár területét, ahol szinte kétségbeesett erővel kínálták az árusok több-kevesebb vásári szellemességgel vagy ötletességgel, amit kínálni csak lehetett. Ez érdeklődés nagy volt, a vétel... jobb nem beszélni róla. De legalább megvolt az életjele, a zaj, a járás-kelés, forgalom.

Csak egy, csak egy helyen volt némaság. Hiányzott valami. Valami, ami szinte elvette a vásár jellegét, letörte képerőt a színt, kioltotta a csillogást és az árusok minden kínálgató lármája mellett is hallgatag, csüggedtté tette a vásárnapi vásárt. Szinte bántóan ordított ez a némaság: valami nincs, valami meghalt, valami elmúlt.

A szakálás nő, a hercules, a körhinta, a jósnő sátora hiányzott. És hiányzott a rekedt trombita, a Liliom, a vásári énekes hívogató lármája, amelynek kaotikus zajgása elmaradhatatlan, szoros és elválaszthatatlan hangja, színe és kedvessége volt a vásárnak. Vasárnap már mindez nem volt a vásáron. Ezek is, mint a drága bárszonymellényről az ezüst gombok, leszakadoztak a vásár külsejéről. Julis, Boris, Zsuzsi, Maris hiába ödögött a vásártéren, a vitéz urral maga mellett csak meguntakozott és bizony fájó szívvél tekintgetett arra a placra, ahol az ősi vásárok olyan jól mulatoztak a Gyúri-val, Pistával, Janival.

És hiányzott még valami, ami ugy-látszik szintén elmúlt, meghalt, megölte ez a rossz idő, nem a tél hidege, hanem az a fagyasztó hidegnél is dermedtőbb idő, amit okos urak válságnak, dekonjunkturának, vagy mi a csodának neveznek. Meghalt, kimúlt a vásárból valami, ami a nagy zajgásban nem lármával, hanem inycsiklandozó illattal csábitotta magához nemcsak a vásári vendégeket, de nagy hírrel a városbeli urakat és asszonyokat is

Ma féláru szelvényes nap az Apollóban és Vigszinházban

VIG: MOZIÖRÜLT és KÉK FÉNY.

APOLLO: SZEMTELEN FRATER.

Előadások kezdete:

4-1/2-9 órákor.

6 és 8 órákor.

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE az APOLLO és VIGSZINHÁZ január 17-iki bármely előadására.

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE az APOLLO és VIGSZINHÁZ január 17-iki bármely előadására.

Jön: „AZ ÉJFÉLI SZERENAD” Magda Schneider és Jan Kiepora, a világhírű énekes főszereplésével

egy ritka falatra: a lacikonyha. Bizony a debreceni lacikonyhák híresek voltak, központjai a vásárnak, nagyobb nevezetességek, mint a körhinta, mint a szakálás nő, mint a vállán ágyut sültető hercules, mint a fakánál. A ponyvasátrakban egy hosszú asztal hosszant, egy hátul keresztben, egyik oldalon a forró, sístergő zsirral teli serpenyő, amelyben a híres lacipecsenye hirtelen megsült és pompás illatával mindennél nagyobb, jobb reklámmot csinált a sátraknak. A serpenyő mellett fehér kötényes derék debreceni asszonyok állottak és ha kiszült a pecsenye és feltálaták, a fehér kötényen végigsodorták a finom sárgás fehér fánktészát. Egy sodorintás és belekerült a fonatos a sístergő zsirba, hogy néhány pillanat múlva a vendég előtt tetszelegjen. Jó volt, szép volt. A városi vendégek még a savanyu, néha rabvallató bort is megboccsátották a lacipecsenyéért, meg a fonatosért, amelyeket semmiféle vendégelői szakácsművészet nem tud utánacsínálni. Megesett, hogy reggelig elartott a fonatos, lacipecsenyés sátor zárórája és a vendégelői borozás után előkeld társaságok, urak, katonatisztek látogattak el a sátorba és hallgatták a malacbanda alig felismerhető muzsikáját. Pompás lacipecsenye, nagyszerű fonatos, vinkó és hegedű reszelés mellett vigadtak. Nagy üzlet volt az akkor. Ezeket a sátrakat seperete el 1933. téli vásárára az idők vihara. Előbb éveken át rágta, furta a szu a sátorkarókat, a kécskelábu asztlak fenyőfáját, míg nem végül a sátrat magát is elvitte, elfutta a kegyetlen, dermedező, mindent megölő szél.

Régen emlegetik, hogy idejét multa dolog már a vásár. Ezeknek most szomorú igazságot szolgált az idő. A vásár valóban elmúlt. Meghalt belőle az élet, eltűnt a szín. Szegény malacbanda... Ha a legutolsó ősi vásáron tudta volna ezt, bizonyosan Chopin gyászindulójával bucsuzott volna el az utolsó lacikonyha utolsó vendégétől... Lacikonyhák, lacipecsenyék, fonatosok, vinkó és malacbanda... Kedv, szín, hangulat — Isten veletek!

Posch Dezső.

A járókelők tömege fogott el egy menekülő betörőt

Bleyer László, az egyik Kishegyesi uti tejjgazdaság tulajdonosa vasárnap délután kiment a Sztotyori-telep 2. szám alatt levő villájába. Amikor benyitott a belső szobába, megdöbbenve látta, hogy egy idegen férfi próbálja fessegetni az egyik szekrényt. Rávetette magát a betörőre, de a hatalmas erejű férfi kiszabadította magát kezei közül és az ablakon keresztül elmenekült. Bleyer utánarohant és az uccán járó-kelőket segítségül hívta, egy egész csoport üldözte a betörőt. A férfi már négy egéruat nyert, amikor véletlenül nekirohan egy drótkerítésnek és elvágódott. Súlyos sérüléseket szenvedett, mert nehezen birt csak feltápáskodni és lassan vánszorgott tovább s így az üldözők hamar beérték és megkötözték. Átadták a csendőrségnek, ahol kihallgatták és megállapították, hogy Melega Istvánnak hívják, cseh katonaszökevény. A csendőrségről hétfőn átkísérték az ügyészségre, ahol a vizsgálóbíró már ki is hallgatta és ügye a gyorsított eljárás folytán kedden már bíróság elé is kerül.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE, HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARIIN AZ ENYHE, BIZTOS ÉS OLSÓ WASHAJTO

Engel Iván és Colette France hangversenye

Engel Iván zongorajátéka a debreceni hangversenyélet kiemelkedő eseménye. Ez a fiatal, magyar pianista fejlethetetlen dátummá avatta a Zene-kedvelők Köre vasárnap esti, harmadik bérleti hangversenyét; előadása csúcspontot jelent a nemzetközi nagyságok teljesítményének sorában, erejében, hatásában csak a Hubermann-játékához hasonlít. Aminthogy egyénisége egyébként is sok rokonzást mutat a hegedű legnagyobb mesterével. Ő is, mint Hubermann, önmagán keresztül jut el a remekmű teljes kifejezéséhez, nála is érezni, hogy ez az ut szakadékos, a rajta való járás küzdelem és a tökéletes kifejeződés nem megkönnyebbülés, hanem szenvedés. Ha játékának felszíni sajátosságait tekintjük, valami darabosság, szaggatottság képét kapjuk, de talán éppen ez az, ami megmutatja, hogy belső meggyőződés, a művész legilletékesebb ösztöneinek, a fantáziának törvényei uralkodnak Engel Iván világában és ennek a világnak nincs szüksége arra, hogy monumentális szépségeit egy opálos színű technika misztikus fátylával letakarja. A kifejeződés: harc és az igazi művész számára ebben a harcban nincs megállás. Ezt a szakadatlan harcot érezzük Engel játékában, amelynek nincsenek pihentető, üdítő oázisai. Ha valaki ebből az óriásokkal való szakadatlan küzdelemből pesszimizmust érez kiáradni, nem az Engel Iván hibája, hanem azoké a művészeké, akik ahoz a szirupos, „megnyugtató” művészethez hozzászoktatták a közönséget. Engel Iván birodalmában nincsenek hűs ligetek, ahová ő vezet bennünket, ott hiába keressük a szelíd szépségek enyhe lankáit. Ő önmagán keresztül visz bennünket a nagy műalkotások világába és ez a világ semmiképpen nem megnyugtató, hanem éppen nyugtalanító, érzelmeinket felkorbácsoló, értelmünkre ránehezedő: a remekművek hamisítatlan világa, félelmetes és borzogató, olyanféle, mint a hubermann-i világ.

Ki nem érezte a szenvedélynek, a küzdelemnek ezt a forró-hideg levegőjét, amikor Engel a szonáták szonátáját, Beethoven Waldstein-sonátáját játszotta? Nem vonaglott-e át minden idegünkön az első tétel hősi lendülete és nem roskadtunk-e lenyűgözve magunkba, amikor az adagio szinte vonaltalan egyszerűséggel a magánosság patoszosan zokogó fájdalomt énekelte? És a lávaömlés és jégtorlaszok e borzalmasan fenséges elmenté után ki nem érezte a földöntúli megnyugvás boldogságát, a nyugalomnak azt a szent extázisát, ami az élet értelmére való ráismerésből fakad, amikor a szenvedélyek halkuló morajlásából kidalolt a Rondo bűbájos melódiája? Engel Iván páratlan művészsége a technikai bravurok szépségtapaszaik nélkül, semmit sem kötve hozzá és semmit sem hallgatva el, tökéletesen varázsolta elénk a roppan beethoveni fantáziának ezt a legremekbber remekművét.

Talán éppen ezért, a nagy élmény ezomszédságában, kisebb meggyőző erővel hatottak ránk a Chopin-darabok. Beethoven és Chopin: vészdel-

mes szomszédság; az Élet — és a festett élet, a kulisszavilág, az ő tompított szenvedélyeivel és felfokozott gesztusaival — a valódi világ hus-vér-szenvedélyeinek szomszédságában deprimáló ellentét volt. És Engel Iván is, Chopin játszva, mintha kinőtt ruhába erőltette volna hatalmas tagjait. De a maga nemében ez is nagyon szép produkció volt. A ráadások sorából kiemelkedett az első, Händelnek egy kis remekbe készült szonatinája, amelyet bűbájosan játszott Engel, játszadó óriásként merülve el az isteni játék önfeledtségébe.

A hangverseny másik szólistája,

Colette France hegedűművész nő főnoman, izléssel játszott és magával ragadta a közönséget. France kisaszszony előkelő izlésű, igazi francia szellem, akinek előadása érdekes és lebilincselő. Műsorának főszámánál, a terjedős és felületes Saint-Saens hegedűversenyénél jobban tetszettek a kisebb darabok, amelyeket dr. Herz Ottó pompás zongorakísérete mellett, nagy sikerrel adott elő. A művésznőt és kíséretjét is melegen ünnepelte a közönség, amely tőle éppen úgy, mint Engel Ivántól, a ráadások egész sorát követelte ki.

F. A.

Gyújtogatás okozta a böszörményi 100,000 pengős raktártűzet

Szenzációs fordulat a Freireich-féle tűzvész ügyében

Néhány héttel ezelőtt megirtuk, hogy Hajduböszörményben a Freireich Arnold-féle házban levő nagy kereskedelmi raktár és fűszerkereskedés tűzvész áldozata lett. A segítségül hívott debreceni tűzoltók munkája sem tudta megmenteni a pusztulástól az épületet a nagy vízhiány miatt. A

csaknem 100.000 pengős kárt okozott tűzvész ügyében most szenzációs fordulat állott be. A hatóságokhoz ugyanis jelentés érkezett, amely szerint gyújtogatás idézte elő a tüzet. A nyomozás a legnagyobb eréllyel indult meg az ügyben s már eddig is több meghallgatás történt.

Háromszor kísérelt meg öngyilkosságot Debrecenben egy békéscsabai illetőségű kosárfonó

A makacs öngyilkosjelöltet hazatoncolják Békéscsabára

Sok baja volt már a debreceni rendőrségnek Dobróczy Pál békéscsabai kosárfonóval, aki egymást követő napokon két ízben is öngyilkosságot kísérelt meg az uccán. Mindkét alkalommal nagymennyiségű aszpirint vett be, de komolyabb baja nem esett.

Az öngyilkossági kísérletek után Dobróczy Pál a rendőrségen fogadalmat tett és megígérte, hogy hazautazik Békéscsabára. Igéretét azonban nem váltotta be, hanem itt kószált a városban és most újabb galibát csinált.

Tegnap délután Dobróczy beállított egy Péterfia uccai fűszerüzletbe és sósavat kért. A kereskedő gyanútlanul át-

adta az üveg sósavat, mire Dobróczy szájához emelte a mérges folyadékot és inni kezdett. Ijedten szólt rá a fűszeres: — Mit csinál maga? — Meg akarok halni! — volt az egyszerű válasz.

A kereskedő ki akarta kapni Dobróczy kezéből a sósavval telt üveget, mire az öngyilkosjelölt futni kezdett. A Péterfia ucca 42. számú ház előtt azonban eszméletlenül esett össze és a mentőknek kellett kiszállítani a belklinikára, ahol hamarosan jobban lett, mert a sósavat nem nyelte le, hanem utközben kiköpte.

Dobróczyt minden valószínűség szerint hazatoncolják Békéscsabára.

Négyszázezer kínai készül az ellentámadásra

Olyan spártai szigorral képezik ki a japán katonaságot, hogy a japánok lesznek a világ legedzettebb katonái.

Sanghai, január 16. A kínai sajtó jelenti, hogy a kínai parancsnoknak sikerült 400.000 főnyi hadsereget összehozni, amellyel felveszik a harcot a japánok ellen. Az erre irányuló előkészületeket mielőbb végrehajtják. A mandzsuriai távirati ügynökség mukdeni jelentése szerint újabb japán csapatok vonultak át Taonanon, hogy részt vegyenek a kínai portyázó különítmények elleni harcban.

London, január 16. A japán hadsereg mandzsuriai téli hadjáratának sikereit a Reuter-iroda tokiói levelezője azoknak a spártai szigorúságu téli hadgyakorlatoknak tulajdonítja, amelyeket a japán hadsereg évek óta vaskitartással folytat. Az év leghidegebb hónapjaiban a hadsereg valamennyi egysége a legzordabb hólepet vidékeken gyakorolja a hegyi hadjárat legnehezebb feladatait. Hajnali öt órakor szuronyvívással és közelharcgyakorlatokkal kezdik a napot, amelyet elterített menetelési gyakorlatokkal töltenek, csikorgó fagyban és hóviharban a hegycsúcson szabadban táboroznak, úgy hogy még felsőkabátot vagy meleg alsóruhát sem szabad viselniük. Még megközelítőleg sem lehet tudni, hogy évenként hány emberéletbe

kerülnek a gyakorlatok, de az életbenmaradók mindenesetre a világ legedzettebb katonái lesznek.

Ugyane forrás szerint Japán egyetlen virágzó ipara a hadianyaggyártás, amely napi 5-6 tulórával dolgozik. A hadipart képviselő munkás- és munkaadószervezetek nemrég megállapodtak a belügyminisztériummal, hogy a tulódót ezentúl napi két órára csökkentik, mert a munkások már túlterhelésről panaszkodtak.

GYUJTSUNK GYERTYAT, HA DRÁGA A VILLANY.

Bukarest, január 16. Dész és Szamosújvár lakói több ízben kérték a villany árának leszállítását. A villamosművek azonban nem voltak erre hajlandók. A lakosság most strájkba lépett s nem használ villanyáramot, hanem petroleumlámpákkal s gyertyákkal világít.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Békés Lajos

már nem drága

A szombati „Lilla-teaestély” műsora

Szombaton, f. hó 21-én este 7 órakor az Arany Bika dísztermében kezdődik a Volt Iskolatársak Szövetségének idei egyetlen farsangi nagyszabású teaestélye. Az estélyt műsor vezeti be, amit az alábbiakban teljes egészében közölünk:

Műsor. 1. Megnyitó magyar köszöntő. Szereplők: Csisó Kata, Papp Margit, Fehér Margit, Kovács Szilvia, Borsos Irénke, Kövesdy Judit, Richter Olga, Harsányi Katalin, Vántsa Böske, Kállay Magda, Fortos Magda, Jaczkó Róza, Jónás Eszter, Karsai Kató, Balogh Eta, Monoky Irén, Pekete Mária, Glos Sára, Balogh Márta, Székely Ibi, Szabó Kata, Kovács Ilonka, Halassy Kata.

2. Pillangó-csata. Táncozik az elemi iskola növendékei: Somlay Éva, Erdey Margit, Szilágyi Ica, Sáfrány Ica, Cserecsnyés Irén, Faragó Ica, Király Pálma, Csobán Ildokó, Papp Hanna, Nagy Magda, Sárka Éva, Várady Karola, Kardos Edith, Schaff Ica, Varga Oli, Polgári Erzsike, Lakatos Erzsike.

3. Baba-revü. Szereplők: Hollandi kopogós: Papp Márta és Pethő Edith. Yo-Yo: Darkó Klári. Zenélő óra: Horváth Zsizi. Pierot és Pierette: Fehértői Kató és Szombaty Ili. Angol tánc: Horváth Manyi és Horváth Joli. Kínai tánc: Sebestyén Magda. Gavotte: Veres Anni és Rácz Anni.

4. Füzértánc. Szereplők: BáKay Ilona, Szabó Éva, Baló Erzsébet, Thuróczy Éva, Mező Margit, Böszörményi Lenke, Róza Ibolya, Szebeny Éva, Schaff Margit, Róza Kató.

5. Készülődés a Lilla-teára. Énekes táncjáték. Szereplők: Sebestyén Olga, Fehértői Lenke, Bocsó Alexandrin, Böhm Irma, Ruttká Laura, Hermandy Mária, Hermandi Otti, Juhász Ibi.

6. Grotosz ritmikus angol torna. Bemutadják a tanítóképző növendékei: Tóth Katalin, Halasy Katalin, Harsányi Katalin, Almásy Ilona, Babós Katalin, Papp Mária, Törös Olga, Szentgyörgyi Gabi, Zeke Irén, Kádár Katalin, Horn Valéria, R. Tóth Róza, Czeglédy Irén.

7. Magán- és páros táncok. a) Vidám táncjáték: Szekenderovich Hanna és Péterffy Lilly, b) Argentina: Aczél Édi, c) Gavotte: Dark Irén és Tóth Sári, d) Balett: Péterffy Lilly.

8. Angol valcer. Előadják a tanítóképző növendékei: Pataky Anna, Gaál Aranka, Horváth Irma, Tóbiás Margit, Tóth Gizella, Tóth Ilona, Kovács Róza, Ráthonyi Anna, Szabó Etelka, Szabó Piroksa, Zsádon Ilona, Tarr Kata, Sinay Klára, Kolonics Klára, Fejér Bebi Csontos Sári.

9. Felhívás a keringőre. Tánccjáték. Szereplők: Baranyi Muci, Horváth Manyi, Julow Kató, Grossmann Kató, Rammer Vili, Spitkó Magda, Rósenfelr Éva, Szőke Magda, Klieblich Eta, Frick Györgyi, Görög Melanie, Nagy Ilona, Kuka Erzsébet, Csatári-Szűcs Magda, Szepessy Anna.

10. Magyar tánc. Előadják: Horvay Livia, Janka Mária, Májerszky Klára, Vásáry Anna, Osváth Mici, Szabó Ilona, Andorffy Gizella, Horváth Pálma, Lovász Emma, Erdélyi Ilona, Gönczy Gizella, Mészáros Magda, Szabó Éva, Szathmáry Mária, Baróthy Hella, Sztácssy Lenke, Adorján Erzsébet, Nagy Gabriella, Banga Irén, Boskovits Ilona, Roncsik Márta, Balázs Erzsébet, Kapussy Erzsébet, Somossy Klára, Judovits Ágnes, Ricster Olga, Csigi Olga, Almásy Ilona, Halassy Kata, Harsányi Kata, Kiss Irén, Tóth Gizella, Szabó Julia, Hevessy Margit, Nagy Mária, Sárka Magda, Baló Erzsike, Thuróczy Éva, Lakatos Mária.

A meghívók szétküldése folyamatban van. Igényléseket eszközöl: régi Dóczy-intézet, Polg. Ig. iroda. A teaestély jótékonycélú szolgál: a Dóczy-intézet szegénysorsú érdemes növendékeinek segítségét; a nemes célra való tekintettel is ismételt felhívjuk a közönség figyelmét az egyébként is művészi, magasnívű műsorral kezdődő teaestélyre.

Halálos ítélet, vagy életfogytiglani fegyház?

Írta: Fejős Pál

Soha nem voltam a halálos ítélet híve vagy harcosa. Mindig azon a nézetem voltam és ma is az a véleményem, hogy senki emberfiának nincs joga ahhoz, hogy embertársa életét elvegye, még akkor sem, ha az illető más embernek már elvette az életét és így közveszélyes lett.

Minden büncselekmény magyarázatát meg lehet találni, mert már ez így van: Az ember az öröklött hajlamainak, nevelésének és környezetének a produktuma.

Az embert, aki bűnös, teljes mértékben felelőssé lehet-e tenni a cselekedeteiért? Más szavakkal: Lehet-e őt halálra ítélni? Természetesen ártalmatlanná kell őt tenni, mert egyébként a közönséget, az államot károsítja! És hogyan lehet ártalmatlanná tenni? Megkegyelmeznek neki és életfogytiglani fegyházra ítélik. Régebben az ilyen megkegyelmezéssel maradték tanul meg voltam elégedve. Ezt találtam a legegyszerűbb és legemberibb módra. Most azonban más véleményem vagyok és el akarom Önöknek mondani, miképpen kerültem ahhoz, hogy a véleményemet megváltoztassam.

Amikor a Metro-Goldwyn rámbizta a „Szerelmes ördög” rendezését, természetesen saját tapasztalatokat akarom szerezni az amerikai fegyházakról. Egy német orvos, akit már régebben ismertem és aki a chicagói fegyházak az orvosa, megszerezte nekem a belépési engedélyt.

A fegyház vezetője nagyon szívesen fogadott ugyan, azonban miközben költöztetett a hatalmas épület folyosóján, nagyon tartózkodó volt és nagyon rövid magyarázatokat volt hajlandó adni. Láttam a munkatérmet, amelyekben a fegyencek napjaikat eltöltik, láttam a hatalmas éttermeket, amelyek üresek voltak és amelyeknek fehér falán hatalmas táblák állnak: Csod! Láttam ezenkívül a keskeny, magasfalú fogházudvarokat, ahol a fegyencek sétálnak és végül az egyes cellákat. Ezek a cellák vigasztalanok. Keskenyek, egyik falukon három egymásfeletti pince, fent, a magasban egy kis rácsos ablak és a másik falon egy kampó a ruhák számára. Ez az egész butorzatok.

E kórsótámon azonban nem tudtam meg mindent. Csak később, amikor a fegyházkapuja már bezáródott mögöttem, mondott el még néhány érdekességet a fegyházorvos. Az amerikai fegyházak tul vannak zsufolva. Már nem is tudják, hova helyezték el a fegyenceket és hogyan lássák el őket. Rossz magaviselet esetén megtörténi, hogy a foglyokat magánzárkával büntetik. A foglyok a maguk zsargonjában ezt úgy nevezik, hogy a barlangba mennek. És ezek a cellák valóban barlangok. Egyet láttam. Akit odazárnak nem lát, nem hall, koromsötét van a cellákban és ha kinyújtja a kezét, jég hideg követ fog meg, nem tud mozogni, nem tud egyebet, csak gondolkozni és marcangolni önmagát, amíg már erre is képtelenné válik. Huszonnégy óránként egy ór jelenik meg a cella ajtaja előtt és egy nyíláson szaraz kenyeret és egy korsó vizet tobbé a fogolynak. Nem tudja megkülönböztetni a napot és az éjszakát, végül már elveszti öntudatát és így vegetál tovább.

— Egyes foglyok annyira elgyengülnek ezekben a magánzárkákban — beszélte az orvos —, hogy mikor kiszá-

badulnak, jární sem tudnak és valóság-gal ki kell őket hozni a cellából.

Rettenetes lehet eben a hatalmas házbán csak egy hónapot eltölteni — és ha választhatnék aközött, hogy ha-

Csontig lerágták a disznók egy kitett csecsemő összefagyott holttestét

Egy-két hónapos lehetett a szerencsétlen csecsemő

Vincze István hajduhadházi, Zsigmond-telepi lakos hétfőn délelőtt megjelent a debreceni csendőrségen s eladta, hogy a nyulási téglagyár területén egy csecsemő hullája fekszik. Azonnal csendőri bizottság szállt ki a helyszínre s rövid idő alatt sikerült is megtalálni a gyermek holttestét. Az orvosi vélemény szerint alig

lálra ítélnének, vagy életfogytiglani fegyházra szóló kegyelmet kapják-e, nem tudom, hogy a megkegyelmezést választanám-e a halálos ítélet helyett.

Fejős Pál rendezte a „Szerelmes ördögöt, melynek előadását a magyar filmcenzúra hosszú ideig nem engedélyezte. Most, hogy az előadás jogát megadták, Budapesten átütözikere volt a darabnak és kétségtelen, hogy Debrecenben is hasonló fogadtatásban lesz része e megrázó drámának.

egy-két hónapos lehet a csecsemő, aki a nagy hidegben szinte csonttá fagyott. Borzalmas látványt nyújtott két karja, amelyet a gyártelepnek azon a részén tartott disznók csontig lerágtak.

A csendőrség megindította a vizsgálatot a lelketlen anya kiténés megállapítására.

Halálfelelmében ideggörcsök gyötrik a balmazújvárosi rablógylkost

Mindennap várják a halálos ítélet helybenhagyásának leérkezését

Már több, mint egy hónapja annak, hogy a balmazújvárosi rablógylkos halálos ítéletét a kuria is helybenhagyta. Szabó Sándor sorsa most a kormányzó kezében van, akizhez kegyelemért folyamodott.

A gyilkos előtt nem hirdették még ki hivatalosan a kuria ítéletét, csupán apjától tudta meg, aki a karácsonyi ünnepek alatt meglátogatta, hogy most már a kormányzó kezében van az

élete. Amióta ezt megtudta, valóságos ideggörcsök lepik meg időnkint a háromszoros rablógylkost, idegrohamok támadják meg, dühöngeni kezd és üti, rugdalja a cellaajtót, alig tudja lecsillapítani.

Ügyében óráról-órára, napról-napra várják a döntést, amely most már minden valószínűség szerint még e héten megérkezik.

8 éves öccsével felakasztatta magát egy 13 éves fiu

Amikor a kislíu megijedt bátyja arcának sápadtságától és teste merevségétől s apját hívta, már nem lehetett a felakasztottat megmeneni

Halálos végű szerencsétlenség történt tegnap Penészek községben. Tamás Péter községi seprökötő 13 éves György nevű fia egy vastag kötélből hurkot csinált és a hurok egyik végét a mestergereudára kötötte, a másikat pedig a nyakára. Nyolc esztendő 13 éves nevű öccsének azt mondta, hogy egy tengeri csutkakaróval csavarja a kötelet addig, ameddig azt nem mondja, hogy elég. A kislíu eleget tett a kérésnek és megcsavarta a kötelet

és már jó néhánypercig csavarta, de a bátyja mégsem szólalt meg. Amikor ránézett, megdöbbenne látta, hogy testvéreinek egészen megmerevedett a teste és az arca halálsápadt. Kiszaladt az udvarra és behívta az apját a szobába, aki azonnal levágta a kötélről, de már későn, mert nem volt benne élet.

Az esetet jelentették az ügyészségnek, amely a vizsgálatot elrendelte és egyben megadta a temetési engedélyt.

Lloyd George liberális vezér biztos és dicstelen halált ísól a liberalizmusnak

„Csak két férfi érti ma a világ folyását: Mussolini és Stalin”

London, január 16. Lloyd George abból az alkaiomból, hogy január 17-én lesz 70 éves, a Daily Chronicleben hosszabb nyilatkozatot tett az egyenjóságú kérdés elözményeiről és a liberalizmusról. A liberalizmusnak biztos és dicstelen halált ísól. A liberalizmus — mondotta — a lappangó agylágyulás előrehaladott állapotában van. A világ katasztrófa fele sodródik, a liberálisok pedig nerenen és télenül állnak és nézik a csodáthozó talizmánokat. Ilyen párt számára nincs többé jövő. A liberális párt még azt sem tudja elhatározni, hogy a kormány mellett vagy ellen van-e. Ezért az összeomlásért Lloyd George Simont és Samuelit teszi felelőssé. Tényleg máris nagy áram-

lás észlelhető a liberális ifjuság részéről a munkáspárt táborába. Lloyd George kijelenti, hogy ő maga megörzi függetlenségét, mert nem ért minden pontban egyet a munkáspárt programjával, noha a munkáspártot többre becsüli, mint a liberálisokat.

A mai világgazdasági válság nem közönséges, koronként visszatérő kereskedelmi pangás, hanem óriási, mélyreható és gyökeres változások kísérője. Az eddigi megoldási kísérletek siralmasan meddők és felszínesek voltak. Csak két férfi érti ma a világ folyását: Mussolini és Stalin. Nagyon sajnálatos, hogy egyikük sem küzd elegendő erőfeszítással a nehézségek ellen.

URANI:
Használt, kopott férfiruhát
becserélem divatos
gyepju zövetre. Nyílt üzlet
Hívá ra jövök
Sas ucca 4. HEGYI,

Juhász Nagy Sándor dr. rendkívül
nagy sikerű előadást tartott
a téglavetői gyülekezetben

Vasárnap délután 3 órakor a téglavetői református gyülekezet vallásos ünnepélyt rendezett a téglavetői óvodában. Ez alkalommal az óvoda mindkét terme szűknek bizonyult az egyháztagok befogadására. Ez is bizonyítja, hogy a közel négyezer lelket számláló telep lakosságának sürgős szüksége van megfelelő istentiszteleti helyiségre.

Az ünnepélyen megjelenő egyházi főjegyzőt az egyházi körzet nevében Ráthonyi Lajos igazgató, majd a téglavetői leánykör nevében Oláh Gizella üdvözölte, egy csokor virágot nyújtva át. A főjegyző az üdvözlő szavakat, mint az egyházhöz való ragaszkodás bizonyítékát köszönte meg.

A LXXVII. zsolttár elnéklése után Benke Tibor olvasott bibliát és imádkozott, majd Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző tartott nagyhatású előadást az első boldogság-igéről. A tisztaság, szegénység felemelő lelki hatásait meggyőző erővel állította a gyülekezet elé. A nagy lelkesedéssel fogadott előadás után Szutancs Piroksa és Borsi Kató leánykört tagok szavaltak szép sikerrel. Gyarmathy Erzsébet hozsánna-éneket adott elő kellemes hangon, majd Varga Juliska és Menyhárt Irén elsőosztályos tanulók mondtak el együtt egy verset, nagy tetszést kelteve. Az ünnepélyt Benke Tibor záróimája és gyülekezeti ének fejezte be. A szépen fejlődő élet egyházi, mint a világi hatóságok részéről minden támogatást megérdemel.

Elkötötték a lovakat, amíg a gazda időgált

Egy lovat hozott magával Debrecenbe eladni Tiba Bálintné hadházi gazdaasszony s utközben betért a lóvásártérrel szemben levő korcsmába. A lovat a korcsma istállójába kötötte be, ő maga pedig hozzálátott élvezni a jóféle borocskát. Már vagy négy fél liter bort ivott meg, amikor indulni akart. Fízett és kiment az istállóba, ahol azonban meglepő látvány tárult szeméi elé. Részeg embereknek rendezt az a tulajdonságuk, hogy egy ló helyett is kettőt látnak. Tibánánál éppen fordítva állott az eset. Ő egy lovat sem látott.

Tudniillik a lovat, amíg ő ivott, valaki ellopta. Jelentést tett a lopásról a csendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

Lefoglaltak egy cigánybanda két szekerét s lovait

Megirta a Független Ujság, hogy a hajduböszörményi csendőrség elfogott egy tíz tagból álló cigánybandát, amely végiglopkodta csaknem az egész hajdumegyeyi tanyavilágot. A cigányokat a bűnlekekkel együtt behozták a debreceni ügyészségre, ahol a bűnleket elraktározták, a cigányokat pedig őrizetbe vették. A bűnlekekkel együtt a csendőrség behoztak két szekeret és két lovat is az ügyészségi épületbe, amelyeket szintén leltározattak, mint bűnleket.

Amde hétfőn délelőtt megjelent az ügyészségen három cigányasszony, három elfogott tolvaj cigány felesége és nagy sírás-rívás és jajszékélés közben előadták, hogy a két szekér és a két ló a saját tulajdonuk volt, azon járta a piacra, tehát teljesen alaptalanul vitték el tőlük a csendőrség. Állításuk csakhamar igazolást is nyert és kiadták az asszonyoknak a szekereket és a lovakat. A három cigányasszony pedig büszkén vágatott el a girhes táltosok által vontatott szekéren.

Minden köhögésnek Blokmalt a vége!

Engedd be a kéregetőt: kiver a házból

Katon a Gyula cipésmester Bethlen ucca 57. szám alatti lakására két ismeretlen ember állított be és adományt kért. A bizalmatlan külsejű embereket a cipésmester felesége elutasította, mire azok gorombán fenyegetőzni kezdtek: — Eljön még az idő, amikor végzünk az ilyen emberekkel! — mondták.

FRANCIA DIAKOK MEGOSTROMOLTAK KÉT LEANYINTERNATUS HALÓTERMET.

Páris, január 16. Mint Montpellier-ből jelentik a Matinnak, a félév megnyitása alkalmával a helybeli egyetem diákjainak hagyományos csínytevésai rendkívül eldurvultak. Egyik csoportjuk éjszaka a kerítésen átmászva behatolt egy leányinternatusban és ott betört a hálóterembe. A diákokat a rendőrök tavoltították el. Később a tüntető megostromolták az egyetemi diáklányok otthonát és összetűzték a kivezenyelt rendőrökkel. Hat diákot letartóztattak.

EGY FRANCIA REPULÓGÉP ÁTREPULTE AZ ÓCEÁNT.

London, január 16. A „Szivárvány” hárommotoros francia repülőgép az Atlanti óceán átrepülése után ma délután 4.40 órakor (helyi idő) Port-Natalban leszállott.

Natal, január 16. A „Szivárvány” este egyenegyed 8 órakor ide érkezett. Hét személyt hozott magával. A repülőgép a 3160 kilométeres utat Saint Louistól Natalig 14 óra és 27 perc alatt tette meg.

Fogházzal végződött a lovaglólécke

Szárszói Imre szerepi legény tavaly tavasszon Székely József 10 éves gyermekét felültette a lovára, hogy lovagolni tanítsa. A gyermek biztosan ült a ló hátán és Szárszói Imre elengedte. De ez volt a baj, mert alighogy elengedte a gyermek karját, a ló megbottlott és a kis fiu, aki csak úgy szórén ült meg a lovat, lezuhant a földre és súlyos sérülést szenvedett. A legény ellen a gyermek szülei súlyos testisértés miatt feljelentést tettek a debreceni ügyészségen. A főtárgyalást dr. Fülöp Károly törvényszéki bírótartotta meg az ügyben. A vádlott elmondta, hogy ő bűnösnek nem érzi magát, a gyermek maga kérte, hogy ültesse fel a lóra, mert lovagolni akar.

— Én nem tehetek semmiről — barmarta a vádlott —, mindennek a ló az oka. Ha az nem botlik meg, a gyermek nem zuhan a földre. Igen rendezesen ült meg a keselyt!

A bíró a tanúhallgatások után bűnösnek mondotta ki a legényt gondatlanságból okozott súlyos testisértésben és elítélte 8 napi fogházra. Az ítélet jogerős.

Nincsenek már gyerekek. Kovács Sándor lámpagyújtogatónak a Rákosi Jenő uccán két gyerek különböző fehérneműket kínált eladásra. Gyanusnak találva a holmik eredetét, Kovács szólt a rendőrnek, aki a gyerekeket belkísérte. Az apróságok azt mondták, hogy a fehérneműket a Piac ucca 28. számú ház udvarán egy csomagban találták. A nyomozás megindult.

Külső nyomorúságok, ellenségek és gyötrelmek mellett belső viszály tüze is égeti a magyar társadalmat — mondta Baltazár Dezső püspök

Oroszházán nagyszerű ünnepet rendezett az Országos Bethlen Gábor Szövetség s ebből az alkalomból odaérkezett Baltazár Dezső tiszántúli református püspök is. Az Alföld-szállóban tartott ünnepen Baltazár Dezső felszólalt s többek közt a következőket mondotta: — Reményt akarok adni az örök értékek kincstárából, a Bibliából, amelynek egyik legszékélyebb drágagyöngye a Korinthusi Levél üzenete: Nem egyéb, csak emberi kísértés esett rajtok, de hü az Isten, aki nem enged feljebb próbáltatni, mint amit elszendvedhettek, sőt a szabadulást is megadja, hogy a szenvedést elhordozhassátok... Jöreménységgel tekintünk a jövő felé, bizunk benne, hogy a Gondviselés kimossa a szívek sebéből az alvadt vért, a mérget és a könnyet... — Korinthusi gyülekezet ez a mi magyar társadalmunk is. Külső nyomorúságok, ellenségek és gyötrelmek mellett belső viszály tüze is égeti, emészti ezt a társadalmat. A nagy Pál apostol példája mellett Bethlen Gábor példáját hadd vetitem itt tükröként szemük elé. A békeesség, a türelem, a felekezetek és osztályok közötti békeesség nagy apostolát...

A kibontakozásnak három előfeltétele van: a titkos választójog, a kartellek letörése és az ingó tőke uralmának megszüntetése

Hegymegi Kiss Pál beszámolója a Csapókertben.

Hegymegi Kiss Pál képviselő vasárnap délután tartott beszámológyűlést a nyulasi rokkanttelep és a csapókerti választókerület polgársága előtt. A képviselő beszéde elején meghívta hivat, hogy vegyenek részt március 5-én az Arany Bika dísztermében tartandó jubileári beszámolóján. Beszéde további során rámutatott a Bethlen-rendszer csődjének szomorú következményeire és arra, hogy a rokkantak, hadiözvegyek és hadikölcsöntulajdonosok helyzete még mindig nincs megoldva, holott Bethlenék tíz év alatt két kézzel szórták a pénzt gyakran felesleges és könnyelmű célokra is. És most mi történik? Az igerekek halmazát halljuk nap-nap után a miniszterelnök szájából. Ma már bizonyos, hogy a sofort program megvalósításából nem lett más, mint a szükségadó behozása és az adóvéghajtások. A parlamentnek semmi komoly programja nincs és a legyávbábnak látszik Gömbös Gyula az eddigi összes miniszterelnökök között. Bethlen legalább mert energikusan cselekedni, ha kellett. Soha ilyen olcsó buza és ennyi éhez ember nem volt Magyarországon, mint most, ennek pedig a kormány helytelen politikája az oka. Gyökeres rendszerváltásnak kell jönni a következő három pont alapján: titkos választójog, a kartellek letörése és az ingótőke uralmának a megszüntetése. A nagy tetszessé fogadott beszédet hatalmas éljenzéssel honorálta mindkét választókerület közönsége.

Hock János pörében az ügyészségnek kell bizonyítani az inkriminált cikkek szerzőségét

Budapest, január 16. Hock János ellen tizenegyrendbeli nemzetgyalás miatt folyik az eljárás s csütörtökön a Török-tanács tizenegyrendbeli nemzetgyalás miatt vonja felelősségre. Hock János cikkei és beszédei képezik majd a vád tárgyát a csütörtöki főtárgyaláson, amelyen az elnöki székben Török Géza, a büntetőtörvényszék elnöke fog ülni. A tárgyalás iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a törvényszék elnöksége jegyeket bocsát ki. Hock védője, Nagy Vince dr. a tárgyaláson terjedelmes bizonyítási indítvánnyal fog előállni. A tizenegy vádpont közül négyet Hock Amerikában mondott beszédei miatt emelt az ügyészség. Hét vád cikkek miatt áll, melyek közül négyet a Bécsi Magyar Ujságba s kettőt a Chicagóban Magyar Tribune néven megjelenő lapba irt Hock, aki kijelentette mai kihallgatásán, hogy annyi sok cikket irt, hogy ezekre nem emlékszik. Az lesz tehát a helyzet a csütörtöki tárgyaláson, hogy az ügyészségnek kell bizonyítania, hogy Hock irta-e az inkriminált cikkeket. Hock híveinek körében különben mozgalom indult meg, hogy agg lelkipásztorok érdekében kegyelmi kérvényt nyújtsanak át a kormányzóknak.

Mérgezett cigarettával kábított el s fosztott ki egy gazdát az ismeretlen férfi, aki felkerekedett a szekere

Egy debreceni gazdálkodó különös kalandja Derecske és Debrecen között az országuton

Konyári István debreceni gazdálkodó vasárnap kétlovas szekere Debrecenről egykezett vissza Debrecenbe. Az országuton egy ismeretlen férfi kerekedett fel a szekerre azzal, hogy Hadháza kell mennie, de nincs pénze vonatra. Utközben beszélgetni kezdtek és a barátságos társalgás közben az idegen cigarettával kínálta meg a gazdálkodót. A cigarettát elszívása után Konyárin ellenállhatatlan álomosság vett erőt. Elaludt és csak Debrecenben érte fel. Ekkor azonban már nyoma sem volt az idegennek, sőt a gazdálkodó pénztárcájának sem, amelyben 61 pengő és egy marhalevél volt. Debrecenbe érve, Konyári István azonnal jelentést tett az esetről a csendőrségen, ahol megindították a nyomozást. Az orvosi vizsgálat máris megállapította, hogy az ismeretlen ember által adott cigarettában valamilyen altatószer volt. Világos tehát, hogy a gazdálkodót előbb elaltatta s azután kifosztotta a furfangos tolvaj.

— Meghülésnél, náthaláznál, mandolalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendes gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A Ferenc József keserűviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai: Szerkesztőség és kiadó: hivatal 19-20 és 32-12 Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

Ma: Kedd, 1933 január 17. Prot.: Antal, kath.: Antal, ógörög: jan. 4., 70 ap., izr.: 5693 tebeth 19. Utolsó holdnegyed 7 óra 15 p. Nap kél: 7.42, nyugszik 16.38. Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1. Mentők, tűzoltók, telefon: 04. Ügyeletes gyógyszerárak: „Mégváltó”, Piac ucca 18., „Arany Egyszarva”, Kocsuth ucca 8., „Magyar Korona”, Péterfia 10., „Arany János”, Csapó ucca 66., „Szent-Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán ucca 14., „Hungária”, Vargakert, K. Tóth K. ucca 22.

IDŐJÓSLAS: Havazások, fagypont körüli hőmérséklet.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MUSORA KEDD.

9.15: Gramofonhangverseny. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. 4: Divattudósítás. Szunyoghné Tüdő Klára előadása. 4.30: Károlyi Árpád és cigányzenekarának zenéje. 5.45: Francia nyelvoktatás (Dr. Garzó Miklós). 6.15: Szórakoztató zene. Az Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. 7.15: Harsányi Zsolt előadása: Az olvasó levelet ir. 7.45: A rádió külügyi negyed-órása. 8: Chopin emlékhangverseny a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Utána körülbelül 10: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának zenéje a Baross kávéházból Vargha Imre énekszámával. 11.15: Kalmár Tibor zenekarának hangversenye a Baross kávéházból.

Társadalmi események naptara:

KEDD, január 17. — Az ács mesterek szakosztálya 17-én, kedden délután 5 órakor az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. — Dr. Székely Antal egy. tanársegéd előadása a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája 17-én, kedden délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja 7-ik előadását, mely alkalommal dr. Székely Antal egy. tanársegéd „A tisztaság, mint a gyermeki betegségek ellenszere” címen tartja meg előadását. Közreműködik a MANSz „Erzsébet” vegyeskara.

Miért vegyünk fát és szemet

STARK és KUPFERSTEIN
fatelepe (Vesselőnyl-tér)
TEL. 21-93.
mert olcsó és jó.

— Az Eternit művek, Hatschek Lajos budapesti cég a debreceni ipartestülettel karöltve 17-én délután 5 órakor az ipartestületi színház nagytermében a legújabb törv. védj. „Eternit” asbetcementgyártermék (nagyemlékek, csövek stb.) előállításáról és legkülönbözőbb módon való felhasználásáról felolvasást tart. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

— A cserkészkerület ismeretterjesztő előadása. A cserkészkerület ma este fél 7 órai kezdettel ismeretterjesztő előadást tart a világtáji vállalat helyiségében (régii postapalota, Ferenc József ut. 36.). Előadást tart Rábold Gábor megbízott kerületi főtitkár „A cserkészet gyakorlati programja” címen.

— A nyilastelepi Kie-csoport e hó 17-én, kedden este 7 órakor a református iskola nagytermében szabadegyetemi előadást rendez, vetített képekkel. Az előadásra belépődíj nincs, mindenkit szeretettel várnak.

SZERDA, január 18.

— Kardos László előadása az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam legközelebbi előadása szerdán délután negyed hét órakor lesz a zsidó reálgimnáziumban. Az előadás iránt kétségtelenül igen nagy érdeklődés fog megnyilvánulni, hiszen egy kiváló előadó, Kardos László egy renki-kívül érdekes tárgyról: „A ponyvairodalomról” fog szólni, kutatva azokat a rejtettebb lelki okokat, amelyek a ponyvairodalomnak örökös népszerűségét biztosítanak.

— A debreceni ipartestület nőiszabó szakosztálya 18-án, szerdán este fél hét órakor az ipartestület helyiségében tartja tisztújító ülését.

PÉNTEK, január 20.

— Sakk-szimultán a KIE-ben, Barcza Gedeon vezetésével. A debreceni Kie 20-án, pénteken este 8 órakor az egyesület helyiségében sakk-szimultánt rendez, melyet városunk sakkmeister, Barcza Gedeon vezet. Ez a szimultán nyilvános lesz. Belépődíj nincs.

SZOMBAT, január 21.

— A Textilgyári Sport Club bálja. 21-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Royal-szálló nagytermében a farsangi szezon egyik legsikerültebbnek ígérkező bálját rendezi a Textilgyári Sport Club. A mulatság jelmezes, álarcos és rövid két óras szórakoztató műsor is lesz, de sem jelmez, sem álarc nem kötelező.

— Eskütétel. Dr. Nagy János ügyvéd, Debrecen város új tiszteletbeli főügyésze, hétfőn délelőtt tette le a hivatalos esküt a polgármester előtt. Dr. Nagy János, akit most nevezett ki báró Vay László főispán tb. főügyésszé, Debrecen jogászvilágának, de a város törvényhatósági bizottságának is igen értékes tagja, aki tagsági kötelezettségeinek nagy szorgalommal és buzgósággal, hozzáértéssel tesz eleget és akinek beszédei a közgyűlésen általános nagy figyelmet keltenek.

— Dr. Moskovits Zsigmond v. bábaképző intézeti orvos rendelőjét Batthyány ucca 1. sz. alatt megnyitotta.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

HEGYMEGI KISS PÁLT KIVÁNJAK A HAZ HARMADIK ELNÖKÉNEK A FÜGGETLEN KISGAZDAK.

Budapest, január 16. A képviselőház 20-án, pénteken ül ismét össze és megkezdí második ülészakát. A pénteki ülés csak formális lesz, a további teendők felett fognak határozni és a következő ülést keddre, 24-ére fogják kitűzni. A keddi ülés is délelőtt lesz. Ezen az ülésen kerül a sor a Ház alelnökeinek és jegyzőinek megválasztására. Valószínű, hogy pénteken pártközi konferencia lesz, hogy a választások sima lefolyása tekintetében meg egyezés jöjjön létre.

Az egységspárt intenciója az, hogy az alelnökségekre ismét Bessenyei Zénót és Czettler Jenőt jelöljék, másrésztől azonban a független kisgazdapárt, mint a legnagyobb ellenzéki párt az egyik alelnöki tisztséget a maga számára kívánja és Hegyemegi Kiss Pált jelöli. A jegyzői állások dolgában felmerült az a terv, hogy a tizenegy jegyzői állást egygyel szaporítsák és a harmadik ellenzéki jegyzői állást a független kisgazdapárt kapja, egyet ugyanis a kisgazdapárt, egyet pedig a szabadelvűek töltenek be. A független kisgazdapárt Dinich Ödönt jelöli a jegyzői tisztségre.

ANGOLBAN FRISS CSAPOLÁS PARSICELSTIS SÖR

— A levente kultúrest nagy sikere. Vasárnap este tartották meg a Levente-Ottoban a leventék szokásos kultúrestjét, mely most is nagy siker jegyében folyt le. A levente regös zenekar egy nyitányt játszott, mely után Lőcsey Imre hatását szavalata következett. Minden elismerést megérdemelnék az „Arva leány” szereplői: ifj. Czellar Istvánné pártoló tag, Hencz Bözsike, Tóth Irénke, Gara Irénke, Bakóczy Annuska, Mész Rózsika, Vargha László, Vékony István, Göcs Zsiga és ifj. Czellar István leventék. Ugy-szintén sok tapsot kaptak Csillag és Schwarz leventék, akik egy háborus jelenetet adtak elő. Palotay Lajos pártoló tag adott elő mély érzéssel pár dalt. Befejezésül még a „Főnyeremény”-t adták elő Czellar Istvánné, Csillag és Schwarz leventék. Ezután tánc következett, mely a késői órákig a legjobb hangulatban tartott.

CSAKUGYAN LEDÖNTI?...

Várhatunk már egy csodásabb világot: Lefaragják az ipari védvámot. Siránkozik a sok kartell és a GyOSz. Mit csináljunk? Fejünkben csak ez motoz.

Gondolnak ők erre, arra s amarra Kinjaikban majd felmásznak a falra. Az erőlködésben agyuk elkopik: Uram Isten, kevesebb lesz a profit?

Szegény polgár dörzsöli a tenyerét Nem fenyegeti már veszély kenyerét? Olcsóbb lesz az iparcikknek ára S felkötheti magát kartell a fára?

Bevalljuk, hogy mi is nagyon örülünk. Am egy kissé óvatos az örömrünk. Gömbös ígérte: ledönti vámfalat S mit eddig ígért csak — ígért maradt.

— Ismeretlen okból öngyilkos lett egy fiatal leány. Birta Olga 17 éves leány szüleinek Apaífy ucca 71. szám alatti lakásán tegnap délelőtt jégszodaoldatot ivott. Hozzáértései a fiatal leány nyoszorgására lettek figyelmesek, mire behozták a szobába, ahol Birta Olga habzó szájjal, eszméletlen állapotban találták. A mentők kiszállították a kórházra, ahol gyomormosás után jobban lett, de öngyilkosságának okáról nem volt hajlandó felvilágosítani adatai. A fiatal leány állapota súlyos, de orvosai biznak felépülésében.

— A Lilla-teastélyre jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésben. Számozott ülőhely: 2.20 P, számozatlan 1.70 P. (A tea ára is benne van.) Diákjegy: 80 fillér.

— Pokróc, kerékpár, bor, karikagyűrű. Tegnap ismét sok lopást jelentettek a rendőrségen. Wolff Ferenc szőlőbirtokos autójáról egy értékes pokrócot loptak el. — Lámor István igazgató-tanító Arany János ucca 47. szám alatti lakásáról egy L. I. monogrammal ellátott aranygyűrűt, Zöld Bálint erdőőr lakásáról pedig 3 darab karikagyűrűt vittek el. — Csiba Sándor szekeréről a Csapó ucca 34. számú ház elől két üvegben 20 liter bort loptak el. — Kató Antal éjjeliőr kerékpárját a Piac ucca 7. számú ház udvaráról vitték el. A károsultak feljelentést tettek a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

— Tabarinban pazar műsor új tagokkal. Parkett tánc reggel 5-ig.

— A hortobágyi híd vásárok ideje. Több környékbeli község azt kérte, hogy a hortobágyi híd vásárok idejét a város változtassa meg, mert azok összeesnek az ő vásáruk napjával és így nekik is, Debrecennek is kára van ebből. A közgyűlés ki is mondta, hogy a híd vásárok napját szerdáról áttesszi keddre. Ezt a határozatot most a kereskedelemügyi miniszter is jóváhagyta és így már ez idén a híd vásárok júniusban és szeptemberben keddi napokon lesznek.

— Értesítjük t. vevőinket, hogy a kitünő hatású Bikszádi gyógyvizet, a forrással kötött előnyös megállapodásunk következtében, az üres üveg visszaadása ellenében literenként 78 fillérért árusítjuk. Hangya Szövetkezet, Debrecen.

SPORT

Markos sérülten is golt rugott Drezdában

Első mérkőzésén győzött a profivalogatott.

Vasárnap Drezdában játszotta nehéz turájának első mérkőzését a magyar profivalogatott és szép játék után biztos győzelmet aratott.

A magyar csapatban a fedezetsor remekelt, de jó volt a védelem is. A csatársorban a belső trió sokat tologatott, ami érthető is, hiszen Telegi irányított, de szemre mutató dolgokat csinált. A csatársor munkájára jellemző, hogy a három gólt a szélsők szerezték: Titkos (2) és Markos.

Markosnak különben nagy pechje volt. Még a játék kezdete előtt, az egykapura való rugdosás közben földre rugott és bokája megrándult. Ennek tulajdonítható, hogy mérsékeltabb formát árukt el, de góljával azért kitett magáért.

A profivalogatott szerdán Lipcsében tréningmérkőzést játszik.

A MAGYAR BIRKOZÓK 6:1 ARÁNYBAN GYŐZTEK A CSEHEK ELLEN.

A vasárnap legnagyobb jelentőségű sporteseménye a Labrioiá-színházban zajlott le a válogatott magyar és cseh birkozóknak között. A magyar gárda 6:1 arányu naggyértékű győzelmet harcolt ki. A győzelmi arány nem fejezi ki pontosan az erőviszonyokat, mert az ellenfél valamennyi tagja kiváló versenyző és csak nemzetközi rutinhiányukon mulott, hogy szebb eredményt nem értek el.

Részletes eredmények: Zombory Odön pontozással győzött Tolar ellen. Tóth Ferenc pontozással győzött Bretschneider felett. Tasnády pontozással győzött Hawacekkel szemben. Kamarás az utolsó percben tussal győzött Zvenar felett. Lányoghgy három perc alatt tussolta Steszkalit. Papp László dr. másfél perc alatt terítette két vállra Mraceket. Klappuch pontozással győzött a 17 kilóval könnyebb Palotással szemben.

Új üzlet. Új szerencse.

Vétel és pótsorsjegy 5-ik osztályra kapható. Kisérelje meg szerencsésjét. 1-ső osztályu sorsjegyek előjegyezhetők.

Sorsjegy ügyekben készséggel nyújt felvilágosítást

„FORTUNA” sorsjegyáruda Debrecen, Piac u. 20. Városházépület. Ugyanott Piatnik játékkártya, valamint villamosjegy kapható.

SIMAN FOLYT LE A KELETI BT KÖZGYÜLESE.

A keleti BT vasárnap tartotta Debrecenben rendez évi közgyűlését. A központon Vámos Soma képviselte. A közgyűlés simán folyt le és az alábbi új tisztikart választották meg: Diszelnok: Kocsis Sándor dr., Dóczi Gedeon dr. és Rencz Antal dr., elnök: Kupinszky Sándor dr., társelnök: Szabó Kálmán és Hajdu Jenő, alelnökök: Szilágyi Jenő dr. és Schön Miklós, főtitkár: Nagy Zsolt dr., titkár: Kovács József, pénztáros: Debreczeny Károly, ellenőr: Rose Ferenc, országos közgyűlési kiküldött: Kupinszky Sándor dr. és Szabó Kálmán, országos tanács tag: Hajdu Jenő és Szabó Kálmán.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR.

KEDD délután: Mosoly ország, Szórád Ferenc felléptével. (Zóna.) — Este: Rotschildok. (B 16. bérlet.)

SZERDA este: Rotschildok. (C 16. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK este: Erdélyi kastély. PÉNTEK este: Irja hadnagy. (Be-mutató.)

A SZÍNHÁZI MŰSOR

Halló! Figyelem! Figyelem!

Ma, kedden délután zóna előadásban Timár Ila és Szórád Ferenc felléptével a „MOSOLY ORSZÁGA”. Legdrágább földszinti hely 80 fillér. Pár jegy még kapható.

Szerdán és csütörtökön délután ifjúsági előadás, zóna helyárrakkal. „MOSOLY ORSZÁGA” Timár Ila és Szórád Ferenc felléptével.

Kedden B. bérletben, szerdán C. bérletben kerül színre a legkedvesebb tehér operett, a „ROTSCHILDOK”. A Rotschildok előadásáért 2 budapesti színház vetekszik, de ezeknek az eredményét be nem várva mutatta be a Csokonai-színház Martos és Lajtának ezt a ragyogó és nagyszerű operettjét. Maga a „Rotschildok” az öreg Rotschild Mayer özvegyének és Amschl, Náthán, Károly, Salamon és Jakab fiainak az életét öleli tel annyi kedvességgel és finomsággal, amely jogszerű teszi azt, hogy ez után az operett után a budapesti színházak vetekedjenek. A Rotschild-családnak a meggazdagodása annyi szépséggel és gazsággal van megírva ebben az operettben, hogy méltán váltánatja ki azt a nagy érdeklődést, amely a darab iránt megnyuvanul.

A darabnak külön érdekességet kölcsönöz a mai naptól fogva, hogy a boteg Piatnik Bálint helyett a „Jack” szerepét Mester Tibor, a debreceniek ez a közkedvelt művésze játssza es énekli. Mester kihozza a szerep minden egyes szépségét azzal a művészettel, amely őt a debreceniek kedvencévé avatta.

A darab primadonna szerepét TIMÁR ILA énekli a tőle megszokott ragyogó hanggal, míg a kis Bettyt a debreceniek kedvence, JATZKÓ CIA, kreálja. Öv. Rotschildné szerepében HALASSY MARIKA szaporítja a debreceniek előtt azt a sok-sok sikert, amelyek őt jóformán a debreceni színház örökös tagjává avatták.

Siessen megnézni a ROTSCHILDOKAT, mert ez csak ma, kedden és hoinap, szerdán este kerül színre.

Csütörtök este közönségüntra kerül esti előadásban színre az „ERDELYI KASTÉLY”. Ez alkalommal is Kardoss Géza játssza a darab főszerepét.

Aprított száraz bükkfa . . . 3.50
 Aprított száraz tölgyfa . . . 3.40
 Aprított fánk garantáltan elsőrendű szinhasábfából készülnek, teljesen dorong- és korhadásmentesek.
 Aprított akácfa . . . 2.80
 Valódi alacskai darabos szén . . . 3.20
 Kiváló darabos özdi szén . . . 3.80
 Özdi szénünk kimondottan prima kályhaszén.

„UNIVER”-BRIKETT, 5200 cal. . . 4.40
 Árunk házhoz szállítva, 5 q vételnél értendő. Nagyobb vételnél megfelelő engedmény.

PROHASZKA ÉS TÁRSA
 Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

A derecskei kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól
 6847-1932. tk. szám.

ARVERÉSI HIRDETMEY-KIVONAT

A Biharvármegyei Központi Takarékpénztár R. T. végrehajtónak Mogorócs József (nős Szabó Zsuzsánnával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 800 pengő tökékövetelés, ennek 1931. évi augusztus hó 5. napjától járó 6% kamata, 47 pengő eddig megállapított per- és végrehajtási, 1/3-ad % váltódíj és az árverési kérvényért ezáltal megállapított 30 pengő költség, valamint a csatlakozottaknak kimondott Weinberger W. 10 pengő, Weisz Benő 12 pengő, Weinberger Jenő 22 pengő, Berger Vilmos 38 pengő 46 fill. és Balog Lajos 107 pengő 90 fillér tökékövetése és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbíróság területén levő Derecske községben fekvő s a derecskei 3394. számú betétben A + 5. sorsz., 5847. hrsz. a. foglalt szőlő az elsőfordulóban 424 négyyszögöl és A + 17. sorsz., 386/1. hrsz. a. foglalt ház 249. sz. alatt udvarral, a beltelekben 164 négyyszögöl területű ingatlanra 1449 pengő 64 fillér kikiáltási árban és pedig a C. 3. sorsz. alatt Mogorócs Imre javára bekebelezett szolgalmi jog fentartása mellett,

az u. o. 3396. számú betétben A I. 10. sor-, 5101/1. hrsz. a. foglalt szántó az I. fordulóban, 1200 négyyszögöl, — A I. 11. sorsz., 5102/1. hrsz. a. foglalt rét az I. fordulóban 1010 négyyszögöl és A I. 12. sorsz., 5103/1. hrsz. a. foglalt szántó az I. fordulóban 377 négyyszögöl területű ingatlanra 602 pengő 50 fillér kikiáltási árban és végül a derecskei 4982. sz. betétben A I. 3. sorszám, 4131/2. hrsz. a. foglalt kert a Bányakertben 159 négyyszögöl, 4. sorsz., 4134/3. hrsz. a. foglalt szőlő, a Bányakertben 192 négyyszögöl területű ingatlanból a B. 6. sorszámú lejegyzés szerint Mogorócs József nevében álló 1/3-ad részére 68 pengő 70 fillér kikiáltási árban.

A derecskei 3394. sz. betétben foglalt ingatlanok vételára, ha a szolgalmi jog fentartása mellett 200 pengőt el nem érné, az árverés hatálytalanná válik és a nyomban megtartandó újabb árverésen ezen ingatlanok a szolgalmi jog fentartása nélkül el fognak adni.

Legkisebb vételárak, amelyeknél alul az árverés alá kerülő ingatlanok el nem adhatók:

A derecskei 3394. sz. betétre vonatkozóan:

1. A Biharvármegyei Bank R. T. érdekében a kikiáltási ár kétharmada.
 2. Weinberger W. cég érdekében 1300 pengő.
 3. Weisz Benő érdekében 1320 pengő.
 4. Weinberger Jenő érdekében 1340 pengő.
 5. Berger Vilmos érdekében 1370 pengő.
 6. Balog Lajos érdekében 1440 pengő.
- A derecskei 4989. sz. betétben foglalt ingatlanokra vonatkozóan:
1. A Biharvármegyei Bank R. T. érdekében a kikiáltási ár kétharmada.
 2. Weinberger W. érdekében 1300 pengő.
 3. Weisz Benő érdekében 1320 pengő.
 4. Weinberger Jenő érdekében 1340 pengő.
 5. Berger Vilmos érdekében 1370 pengő.
 6. Balog Lajos érdekében 1740 pengő és a derecskei 3396. számú betétre vonatkozóan:
1. A Biharvármegyei Bank R. T. érdekében a kikiáltási ár kétharmada.
 2. Weinberger W. érdekében 1300 pengő.
 3. Weisz Benő érdekében 1320 pengő.
 4. Weinberger Jenő érdekében 1340 pengő.

5. Balog Lajos érdekében 1400 pengő. A telekkönyvi hatóság az árverésnek hivatalos helyiségében megtartására 1933 márc. 16. napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a megállapított legkisebb vételáraknál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§, 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyesíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Derecske, 1932. évi november hó 5. napján.

Deme Kálmán s. k., a kir. járásbíróság elnöke. A kiadmány hitelül: Irodatiszt.

KÖZGAZDASÁG

EMELKEDETT A BUZA ÁRA.

Budapest, január 16. A készáruvásárlón buza 10-20, rozs 5 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 10 fillérrel drágább.

Határüzlet. Buza: március 13.55, 52, 47, 46, 48, 50, 52, 60, 61, zárlat 13.62-63, május 13.84, 80, 81, 84, 88, 89, 94, 99, zárlat 14.00-02. Rozs: március 7.00, 10, 16, 15, zárlat 7.16-18. Tengeri: május 7.76, 80, 81, zárlat 7.80-82, július 8.21, zárlat 8.21-23.

Készáruüzlet. Buza: tisztai 77 kg. 13.90-14.40, 78 kg. 14.00-14.50, 79 kg. 14.20-14.70, 80 kg. 14.35-14.90, felsőtisztai 77 kg. 13.45-13.55, 78 kg. 13.55-13.65, 79 kg. 13.70-13.80, 80 kg. 13.85-14.05. Rozs: pestv. 6.15-6.25, egyéb rozs 6.15-6.25, tak. árpa I. 8.90-9.10, zab I. 9.00-9.25, tisztai tengeri 6.60-6.70, egyéb tengeri 6.55-6.65, korpa 6.15-6.25.

Világ	A MOZIÖRÜLT hangos vígjáték Harold Lloyd főszerepl. A KÉK FENY hangos dráma Leni Riefensthal.
Apollo	KISMET Gustav Fröhlich és A SZEMTELEN FRATER vígjáték Douglas Fairbanks Jr.



1. Erdők lombátorában.
2. A nádas mélyén. UFA-kulturfilmek.
3. A DIADALMAS FERFI, kalandor vígjáték 10 felv. Nagy Kató, Hans Albers. Előadások: 5-7 és 9 óra. Vasárnap 3-5-7 és 9 óra. Zóna helyárak.

A DEBRECENI ALLATVÁSAR.

A vasárnapi lóvásáron nagy, a hétfoin már közepes volt a felhajtás. Jöminőségű lovakban nagy volt a kereslet. Jöminőségű lóért 500 pengőig is fizettek. A közepes minőségű ló ára 120 pengőnél kezdődött, a silány ló ára 30 pengőtől felfelé volt.

A hétfői szarvasmarha vásáron nagy felhajtás volt. Feltünően sok ökröt hajtottak fel. Arak a következők voltak: Szopos borju 40-45, vágómarha 20-25 fillér különként élősulyban. A fejős tehén ára volt darabként 80 pengőtől 250 pengőig, jármos ökrök páronként 200-460 pengő.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kőforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szolg. két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vestag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadónvatalunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20, este 6-ig: Aczél antiquarium, Szécheny ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Levelezés
 Vádol? Régi, komoly vágyam boldogítani és lenni. Mindennap. 810

„Független” levél ment. 809

Betöltendő állás

Perfekt szobaleányt felveszek. Dr. Hegedüs Piac u. 16. sz. 3122

Fakihordásra, fűrészelésre embereket felvesszünk. Szarazfa, özdi szén legolcsóbban. Tűzifarakatár, Piac 58. 3130

Művirág- és levélkészítő leányt felveszek. Sas ucca 4. 808

Bátor fellépésű intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 óráig, délután 4-6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

Üzletek

Piac uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

Saroküzlet Piac 83. és Király u. sarkán kiadó. 3052

Üzlethelyiség, kiadó kintinó helyen. Értekezni Csapó ucca 10., az udvarban. 740

Biztos megélhetést nyújtó üzlethelyiség kiadó. Csapó u. 10. sz. Értekezni az udvari lakásban.

Kapualatti árusítófülke kiadó. Csapó u. 10.

Kékmacska korcsmahelyiség február 1-től kiadó. Érdeklődni Eötvös ucca 6. szám alatt lehet. Ugyanott homokfutókocsi eladó. 806

Ingatlan

Birtokbérletet 200 holdnyit keresek helyben, vidéken. Ajánlatok „Bérlő” jellegre kiadóra. 812

ucca 23. kintinó családi ház, aki egyedül, kényelmesen akar lakni, azonnal vegye meg. Olcsó. Érdeklődhet Népszöv. Hitelszövetkezetnél, Szent Anna tiz. 635

Maróthy György ucca 24. ház, gazdálkodónak nagyon alkalmas, olcsón eladó. Érdeklődhet Népszövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna tiz. 634

22 magyarhold erdőirtás, prima talaj, közvetlen Nyirábrány vasutállomás és kövesut mellett igen olcsón eladó. Bethlen 44. 816

Házhelyek Porozslai uton egyetemhez közel méltányos áron eladók. Értekezni Miklós ucca 4. Dr. Rényi ügyvédnél. 3119

Parcelázott házhelyek-Homokkertenben és Simonyi uton Kardos villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédi irodában Batthyány 14. 3372

Csokonai ucca 45. sz. ház eladó. Két jó lakás van rajta, gazdálkodónak is nagyon alkalmas. Értekezhetni Népszövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna tiz. 707

Kiadólakás

Négy szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. szám. 1967

CSILLAG u. 82. sz. családi ház. Értekezni Ispotály u. 13. sz. alatt. 735

Különbejárati csinosan butorozott uccai szoba kapualatti bejárattal kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 1798

Kiadó lakások májusra Szent Anna, Andaházy vagy Fűrőd uccában 1-4 lakó-, fürdő-, elő-, cseléd-szobával, vízzel, gázzal. Márton ügyvéd, Szent Anna 14. 741

Csinosan különbejárati szoba butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 3120

Különbejárati butorozott szoba esetleg ellátással azonnal kiadó. Rákóczi ucca 35. 3123

Istálló és tehénol kiadó. Nap ucca 4. sz. 417

Teljesen modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízzel, gázzal, csatornázással azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házban. 1265

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti lakás urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Kiadó február 1-re Rákosi Jenő ucca 7. szám alatt első emelet 1. számú modern 3 szobás központi fűtéses lakás. Értekezhetni iparkamarában. 3110

Négyszobás, hallos urilakás és kétszobás, fürdőszobás garzonlakás májusra kiadó. Rákóczi 4. 780

Különbejárati butorozott szoba kiadó ellátással is Szent Anna 58., keresztépület. 804

Porozslay ut 13. villa, télen is lakható, május 1-re kiadó. Megtekinthető délután 2-4-ig. 787

Uccai butorozott szoba kiadó azonnal. Raktárhelyiség is. Széchenyi ucca 22. 3177

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 6-ig kiadóhatalunk: Perenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Lakást keresők

Teljesen különbejáratu uccai butorozott szobát keresek magánosnál. Címet kiadóba „Tisztviselő” jelígre. 811

Eladás

Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

Eladó rozs (hetvenhatos), öttől száz mázsáig piaci áron. Ellát — vagonnal, bort (közvetíthet), — keltetőgépet kölcsönzők. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 3476

Zongora eladó Széchenyi u. 15. 3124

Uj diazcokros háló butor keményfa olcsó meladó. Cím a kiadóban.

Ebédlőszekrények olcsón eladó. Cegléd u. 14. 819

Cukorrépa 50 mázsa, egy nagy kihuzható asztal eladó. Nap ucca 4. 818

120 kgr. prima malacnak egy kihuzott fele eladó. Borz u. 8. 813

Deutsch Lajosnál csokoládék, cukorkák, tea és teasütemények legfrissebb minőségben kaphatók. I 17 1468

Rommykártya csomagja 2.50. Bridgekártya csomagja 250. Száz-trafik Piac 64. 1451

Akácfa aprítva szállítva 2.70, tölgyfa 3.40, bükkfa 3.40, bányvölgyi szén 3.20, ózdi szén 3.80, salgótarjáni 4.—, Salgó, mizsérfa 4.40. Tatele: Bethlen ucca 5. 3101

Másológép, függönytartók, gázcsillárok és 2 méter hosszú asztal eladó. — Csapó u. 10., udvarban.

Eladó hentesnek való nagy husdaráló. Hadházi u. 18. 3081

P 3.20 prima hazai szén és vágott fa, kokszt kapható Guttmannál, Sallérom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Kerékgépjármű részére méretelt száraz akác műfa olcsón kapható. Bethlen 5. 3104

Szónévelőknek bükk-, tölgy-, akác száraz fa aprítva 2.96. Fakeskedelmi, Piac 38., I. e. 3102

Rádió, hálózati, 3 lámpás, hangszóróval, nagyon szép kivitel, 60.— pengőért eladó. Teleki u. 28., ajtó 2. 820

Folytonzó kályha, gázkályha, öntöttvas kályha, mákdaráló, férfi varrógép, rézüst, öntöttvasüst, petroleum tartány eladó. Hatvan u. 34. 3129

Istállótrágya nagymennyiségben eladó, esetleg állandó kiszállításra is. Széchenyi 22. 3125

Akácuskó ölenként 28.—, baltázott botfa ölenként 28.—, ugyancsak mázsánként legalább 5 q vételnél 2.— P házhoz szállítva. Bethlen 44. 815

Vétel

Jeget nagymennyiségben megvételre keresek, Széchenyi ucca 22. 3126

Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépiróskolában felneveltek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

Ellátás

Jó házikoszt kapható. Csapó ucca 25., keresztépület. 741

Fiaialemberek lakást teljesellátást adok 30 pengőért Eötvös 13. 807

Pénz

Biztos jövedelmet nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8—10.00 pengovel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jelígre a kiadóhatalommal továbbít. 1622

DIENES JÓZSEF hatóságilag engedélyezett pénzkölcsönt közvetítő irodája keres legmagasabb kamatra arany értékért való felelősség mellett kisebb-nagyobb kölcsönöket. — Ugyanott kölcsönkeresők ingatlan fedezet mellett előjegyezhető. 799

Különféle

Fajbort adok cserébe hizott sertésért. Könyök u. 8. 805

Társat keresek szonizülethez, havonta 10 százalék haszonrészesedés biztosítva. Biró, Külsővásártér 18-a. 3121

Nincs pénz? 7 fillérért márkás galért tisztít Wacha, Simonffy 55. 757

FODRASZAT Piac ucca öt, félemelet, legolcsóbb árak: Vasondolálás 50 fillér Vizondolálás 50 " Manikűr 30 " Hajvágás 40 " Hajmosás 50 " Speciális Hennázás legolcsóbban. Olcsó bérletrendszer. 1571

Tökéletes, szakszerű, olcsó hócipőjavítás Bakonál, Burgundia, Csapó ucca sarok. 3086

Épületek javítását, átalakítását, új épületek készítését, nedves falak elszigetelését felelősség mellett olcsón, esetleg havi részletekben vállalom. Építési vállalat, Piac ucca 38., emeleten. 3083

Kiegészítő villanykörtét becserelek. Knöpfler, Hatvan ucca 2. 1586 v, k sz

Adóügyekben szakszerűen eljárók. Megbízhatóknak kérvényeit ingyen megírom. — Piac 38., I. emelet 4. 3103

Izlik kőrőért trágyát adok. Téglavető, Targoncás ucca 25. 793

Motorkerékpár használatáért garanciával biztosítottakkal kölcsönödját fizetek. Hatvan 1., I. 9. 814

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGÉNY

Fordította Acs Pál

(38)

Elővette zsebkését és kipattantotta a nagy pengét.

Ebben a pillanatban neszt hallott. Léptek zaját.

Leugrott a székről és Dibeliussal együtt a falhoz lapulva várta.

A szárnyépület jobboldala felől egy alak lépett ki.

A holdfény rásütött.

A kerekképi, zömök fiaialembervolt, aki Dibeliusnak mint Lilly Gray sofförje mutatkozott be.

Kezében revolver volt, amelynek fémcsővéen hidegen csillogott a holdteli fénye.

— Jó munka volt — mondotta gunyosan — s mivel csinálta?

— Ezzel — mondotta minden habozás nélkül a fiaialembert és a nyitott késsel villámgyorsan az idegen felé döfött.

A revolver eldurant.

Hopkins a földrebukott, de rögtön utána felpattant.

— Nem talált — kiáltotta oda Dibeliusnak, aki földbegyökerezett lábakkal, tátott szájjal nézte a váratlan, rémes jelenetet.

Az ismeretlen gyomrára szorított kézzel támolygott.

Revolverét elejtette.

Harry kéréséről sötét vér csöpögött nagy cseppekben.

Ő is feldúltan és megrendülve állott. Tagjai megmerevedtek.

A leszurt ember most arca bukkott. Egy jajszó nélkül.

Néhányszor megrándult, azután mozdulatlanul feküdt a nyirkos földön.

— Nincs mit habozni! — kiáltott fel Hopkins, magához térve dermedtségéből. — Nézzünk Hatton után!

S mintegy megszállva a gyors cselekvés démonától, fűggen lehajolt, villámgyors mozdulatokkal kikutatta a mozdulatlanul heverő ember zsebeit, elszedte tőle karikára fűzött kulcsait és alig vette ügyet a mögötte igyekvő Dibeliusra, futólépésben megkerülte a házat, benyitott egy fülledt, rossz szagu folyosóra s egyenest nekiment: a folyosón talált három ajtó közül a jobboldalinak.

Ugy képzelte, hogy ez vezethet abba a cellába, amelynek ablakai alatt állottak az udvaron. Néhány pillanattal később keresés után megtalálta a számos kulcs között a zárba illőt.

Felnyitotta az ajtót.

Ekkorára odaért Dibelius is.

A feltárt ajtón át egy olyanszerű helyiségbe léptek, amilyen az ő céljuk volt. Az első pillanatokban semmit sem láttak, mert a hold, amely élesen vágott be a rácsos ablaklyukon, egyetlen keskeny ezüstnyalábját az ajtó felső vonalára vetette s a kamra alját még sűrűbb sötétben hagyta. Néhány másodperc kellett csak s már kivették egy fapad és egy alacsony szék ismerős vonalait.

A padon Hatton feküdt.

Harry odaugrott hozzá.

— Mr. Hatton! Itt vagyunk!

Nem kapott választ.

Megragadta a fekvő alak vállait és hevesen megrázta.

Hiába.

Harry most mélyen lehajolt és fülét Hatton mellére tapasztotta.

Sokáig, lélekzetét is visszafojtva figyelt.

Azután lassan fölemelkedett és odafordult Dibeliushoz.

— Meghalt — mondta csöndesen és lehajította a fejét.

Dibelius a falnak támaszkodott.

Néhány perc telt el így, a fájdalom és gyász néma mozdulatlanságában.

Akkor felülkerekedett bennük az életösztön.

— Mennünk kell! — kiáltotta Hopkins.

Kifutottak az udvarra, megkeresték a kaput. A karikára fűzött kulcsok egyike pontosan illett a zárba.

XV.

DIBELIUS MUNKÁBAN.

Lilly Gray erősebb volt, mint gondolták.

A kis külvárosi szálló, ahová telefonon és titoktartást kérve kivitték, nem volt tragikus kitérősek tanuja. Lilly Gray a züllött kis pamlagra borult és csöndesen, bensőségesen megsíratva nagybátyját, az egyetlen, aki egy sajátos módon kipusztult nagy családból még mellette állott.

Azután fölemelkedett, felszárította könnyeit, kezét nyújtott a két férfinak.

— Köszönöm, amit nagybátyámért tetek. Engedjék meg, hogy minden erőmmel résztvegyek abban a munkában, amely a gonosztevek ellen

irányul. Nem lehet Isten keze szerint való, hogy ilyen égbekiáltó büntetlenül maradjon.

Dibelius szinte órák alatt kiheverte szenvedéseit. Néhány pohárka konyak, egy csésze tea és néhány darab kétszersült elfogyasztása után megint a régi volt.

Átvette a munka irányítását, most már nyíltan, céltudatosan.

Először is elhatározták, hogy a nappal a szállóban töltik s csak este mennek be Dibelius lakására, még pedig lehetőleg úgy, hogy senki se vegye őket észre.

— A lakáson magamhoz veszek egyet-mást, azután visszatérünk ide.

— Nem elég, ha csak én megyek be? — kérdezte Harry.

— Nem — felelte határozott hangon Dibelius. — Mindönket állandó veszély fenyeget. Önt is, miss Gray, attól a perctől kezdve, hogy itt felkerestek bennünket. S a veszélyt csak az csökkenteni, ha nem hagyjuk el egy-mást.

Mikor leszállt az este, autón a Cleveland-streetig robogtak. Az ut végéről gyalog mentek Dibelius lakására, még pedig egymást nyolc-tíz lépésnyi távolságban követve.

A kapun sikerült besurranniok anélkül, hogy valaki észrevette volna őket. Néhány perc múlva együtt voltak a lakásban.

Hopkins most elismételte azt a kérését esti kalandot, amelyet a lakásban élt át egy ismeretlen látogatóval.

Dibelius kérésére apróra elmagyarázta, hogyan folyt le a kaland. Megmutogatta, hol guggolt ő maga, hol járt-kelt a látogató, hogyan dolgozott a papirosokkal az asztalnál...

Mikor Hopkins a magyarázatban ideért, hirtelen felkiáltott:

(Folytatjuk.)